

«Το κορίτσι του Βατικανού»: Νέα στοιχεία για μία από τις μακροβιότερες υποθέσεις εξαφάνισης στην Ιταλία

Εισαγγελέας στο Βατικανό ανέφερε σήμερα ότι εντόπισε νέα στοιχεία στην υπόθεση της εξαφάνισης μιας 15χρονης μαθήτριας πριν από 40 χρόνια, τα οποία πρέπει να διερευνηθούν. Η υπόθεση της εξαφάνισης της Εμανουέλα Ορλάντι ήρθε ξανά στο προσκήνιο καθώς κυκλοφόρησε στο Netflix η σειρά «Το κορίτσι του Βατικανού».

Η Εμανουέλα Ορλάντι, κόρη ενός κλητήρα που εργαζόταν μόνιμα στο Βατικανό, έφυγε για να πάει σε ένα μάθημα μουσικής στις 22 Ιουνίου του 1983, αλλά δεν επέστρεψε ποτέ στο σπίτι της. Η εξαφάνισή της είναι ένα από τα μακροβιότερα μυστήρια της Ιταλίας. Τον περασμένο Ιανουάριο ο εισαγγελέας Αλεσάντρο Ντίντι ανακοίνωσε ότι ανοίγει ξανά την έρευνα για την μυστηριώδη υπόθεση, καθώς πέρασε στα χέρια του πλέον ο φάκελος της υπόθεσης από τον προκάτοχό του που συνταξιοδοτήθηκε.

Σήμερα, ανέφερε ότι η ομάδα του επανεξέτασε όλα τα διαθέσιμα στοιχεία και μίλησε με ανθρώπους που εργαζόνταν σε «ορισμένες υπηρεσίες» πριν από τέσσερις δεκαετίες, επιβεβαιώνοντας ότι «ορισμένα στοιχεία χρήζουν περαιτέρω διερεύνησης».

Στην ανακοίνωσή του ο εισαγγελέας διευκρίνισε ότι πρόσφατα έδωσε τα ευρήματά του σε Ιταλούς εισαγγελείς ώστε να αποφασίσουν ποιος είναι ο καλύτερος τρόπος για να ενεργήσουν για τη διαλεύκανση της υπόθεσης. Το Βατικανό ανέφερε ότι ο Αλεσάντρο Ντίντι θα συνεχίσει την έρευνα της

Η υπόθεση της εξαφάνισης της Εμανουέλα Ορλάντι ήρθε ξανά στο προσκήνιο καθώς κυκλοφόρησε στο Netflix η σειρά «Το κορίτσι του Βατικανού».



υπόθεσης καθώς αντιλαμβάνεται τη μακροχρόνια οδύνη της οικογένειας.

Πρώτη φορά που το Βατικανό παραδίδει δημόσια έγγραφα στις ιταλικές αρχές

Το Βατικανό ανακοίνωσε σήμερα ότι θα παραδώσει στοιχεία για την εξαφάνιση της 15χρονης Εμανουέλα Ορλάντι και αυτή είναι η πρώτη φορά που παραδίδει δημόσια έγγραφα στις ιταλικές αρχές.

Ωστόσο, δεν είναι σαφές σε αναφέρονται τα συγκεκριμένα έγγραφα, αν δηλαδή πρόκειται για νέα στοιχεία ή από το αρχείο.

Το Βατικανό το οποίο έχει βρεθεί υπό έλεγχο όλα αυτά τα χρόνια για τους χειρισμούς του στην υπόθεση εξαφάνισης της 15χρονης Εμανουέλα Ορλάντι, ανακοίνωσε τον Ιανουάριο ότι είχε ξεκινήσει νέα έρευνα.

Σε ανακοίνωσή του σήμερα, το Βατικανό ανέφερε ότι το γραφείο του Αλεσάντρο Ντίντι, του προϊσταμένου του Βατικανού για τη δικαιοσύνη, «συγκέντρωσε όλα τα στοιχεία

που είναι διαθέσιμα στα διάφορα ιδρύματα του Βατικανού και της Αγίας Έδρας, ενώ παράλληλα αναζήτησε στοιχεία μέσω συνομιλιών με τα πρόσωπα που ήταν υπεύθυνα για ορισμένα γραφεία την εποχή των γεγονότων».

Σενάρια και εικασίες για την μυστηριώδη εξαφάνιση

Για την εξαφάνιση της Εμανουέλας έχουν διατυπωθεί πολλές θεωρίες: μία από αυτές την συνέδεε με την απόπειρα δολοφονίας του πάπα Ιωάννη Παύλου Β΄, ενώ μία άλλη υποστήριζε ότι την απήγαγε ο υπόκοσμος της Ρώμης. Μία τρίτη, έλεγε ότι η Εμανουέλα Ορλάντι έπεσε θύμα μιας ομάδας παιδεραστών ιερών.

Τον Απρίλιο ο πάπας Φραγκίσκος επέκρινε δημοσίως τον αδελφό της Εμανουέλα Ορλάντι επειδή επέλεξε να παίξει στη δημόσια τηλεόραση την ηχογραφημένη δήλωση ενός γκάνγκστερ που έλεγε ότι κορίτσια μεταφέρονταν στο Βατικανό για να κακοποιηθούν σεξουαλικά και ότι ο τότε ποντίφικας, ο Ιωάννης Παύλος Β΄, το γνώριζε αυτό.

Ο αδελφός της Εμανουέλα Ορλάντι, Πιέτρο είπε σήμερα ότι θα οργανώσει μια διαμαρτυρία στην Πλατεία του Αγίου Πέτρου την Κυριακή, την ημέρα που ο πάπας Φραγκίσκος ευλογεί τους πιστούς. «Είπα σε όλους να φέρουν μαζί τους μια φωτογραφία της Εμανουέλας», δήλωσε στον ραδιοφωνικό σταθμό της RAI. «Το κάνω επειδή ελπίζω πραγματικά ότι ο πάπας Φραγκίσκος μπορεί να μας πει μερικά λόγια ελπίδας».

Τα κουνούπια απειλούν την Ευρώπη με θανατηφόρους ιούς

Οπως εκτιμά ειδικός, «η ελονοσία ενδέχεται να επιστρέψει στην Ευρώπη» και η επόμενη πανδημία θα έρθει από «μία ασθένεια που ήδη βρίσκεται ανάμεσά μας».

Μικρά, φαινομενικά ακίνδυνα, αλλά τελικά φονικά, τα κουνούπια φαίνεται πως επαναφέρουν τον κίνδυνο ασθενειών σε μέρη που μέχρι πρότινος βρισκόταν στο «απυρόβλητο». Οπως προειδοποίησε η διευθύντρια του ECDC, Αντρεά Αμόν, η Ευρώπη κινδυνεύει με περισσότερα κρούσματα και ενδεχομένως με θανάτους από ασθένειες μεταδιδόμενες από κουνούπια. Ειδικότερα, υπάρχουν δύο είδη κουνουπιών των οποίων η εξάπλωση θεωρείται πιο ανησυχητική: Το Ασιατικό κουνούπι τίγρης, που μπορεί να μεταδώσει τον δάγκειο πυρετό και τον ιό Τσικουνγκούνια, και το Aedes aegypti, γνωστό ως κουνούπι τίγρης, που μεταφέρει τους ιούς του δάγκειου πυρετού, του Τσικουνγκούνια, του Ζίκα, του κίτρινου πυρετού και του Δυτικού Νείλου. Οπως σημειώνει η Αμόν, τα τελευταία χρόνια παρατηρήθηκε εξάπλωση των κουνουπιών σε μέχρι πρότινος ανεπηρέαστες περιοχές της Ε.Ε. και του ΕΟΧ.

«Η κλιματική αλλαγή και ο πιο ζεστός καιρός ίσως συμβάλλουν στην έξαρση των δημιουργώντας ευνοϊκότερες συνθήκες για τα κουνούπια – φορείς των ιών», λέει η ίδια, σημειώνοντας ωστόσο πως δεν ευθύνεται μόνο η κλιματική αλλαγή, αλλά και τα ταξίδια, η αλλαγή χρήσης της γης, η απώλεια της βιοποικιλότητας κ.ά. «Τα κοινωνικά έντομα είναι πολύ επιτυχημένα χωροκατακτητικά είδη και η διαρκής ανάπτυξη του παγκόσμιου εμπορίου και των μεταφορών έχει επιδεινώσει αυτό το πρόβλημα», σημειώνεται σε σχετική έρευνα του Πανεπιστημίου του Βαγκενίγγκεν στην Ολλανδία.

Συμβαίνει ήδη στην Ευρώπη

Η ζέση και η υγρασία στο μεγαλύτερο μέρος της Γηραιάς Ηπείρου προσφέρουν το πιο γόνιμο έδαφος για τα κουνούπια, τα πιο φονικά είδη στον κόσμο.

Σε συνέντευξη Τύπου που παραχώρησε χτες, Πέμπτη, το ECDC προειδοποίησε πως στην περιοχή της Ευρώπης υπάρχει αυξανόμενος κίνδυνος εμφάνισης κάποιων ασθενειών που μεταδίδονται από το τσίμπημα κουνουπιού.

«Αν αυτό συνεχιστεί, μπορούμε να περιμένουμε ότι θα δούμε περισσότερα

Οπως σημείωσε ο επικεφαλής του Παγκόσμιου Ταμείου για την Καταπολέμηση του AIDS, της φυματίωσης και της ελονοσίας, Πίτερ Σαντς, η ελονοσία ενδέχεται να επιστρέψει στην Ευρώπη.

κρούσματα και πιθανόν θανάτους από ασθένειες όπως ο δάγκειος πυρετός, ο ιός Τσικουνγκούνια και ο ιός του Δυτικού Νείλου», λέει η Αντρεά Αμόν, διευθύντρια του ECDC.

Η ελονοσία ήταν ενδημική στην Ευρώπη και τη Βόρεια Αμερική μέχρι τον 19ο αιώνα (και ίσως ήταν αυτή που συνετέλεσε στην κατάρρευση της Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας). Αντιμετωπίστηκε με διάφορα αντι-οικολογικά «όπλα» -μέσω ενός τεράστιου προγράμματος αεροψεκασμών με εντομοκτόνα, με την αποξήρανση βάλτων και με φαρμακευτική θεραπεία- που ωστόσο έσωσαν εκατομμύρια ζωές.

Οπως σημείωσε ο επικεφαλής του Παγκόσμιου Ταμείου για την Καταπολέμηση του AIDS, της φυματίωσης και της ελονοσίας, Πίτερ Σαντς, η ελονοσία ενδέχεται να επιστρέψει στην Ευρώπη. Ο ίδιος εκτιμά πως η επόμενη πανδημία θα έρθει από μια ασθένεια που ήδη βρίσκεται ανάμεσά μας.

Το 2022 καταγράφηκαν 1.133 κρούσματα και 92 θάνατοι από τον ιό του Δυτικού Νείλου στην Ευρώπη. Την ίδια χρονιά, τα κρούσματα δάγκειου πυρετού ήταν 71 στην Ευρώπη.